



小区楼顶建基站 居民担心有辐射

济南铁塔章丘办事处:不用担心,基站辐射强度不及一些家用电器

本报4月23日讯(记者 支倩倩) 近日,家住章丘区清华园小区的赵女士向本报反映,不知哪家单位在小区7号楼的楼顶上安装了通信基站。担心有辐射,影响身体健康,希望引起相关部门的重视!楼顶安装的通信基站到底长什么样子?它的辐射到底有多大?会不会对人体造成危害?记者进行了相关调查。

“听很多人都说基站有辐射,网上也流传基站辐射会危害健康,还可能致癌,也不知道是真的还是假的,家人很是担忧会影响健康。”赵女士告诉记者,前段时间有三五个施工人员在小区7号楼一单元的楼顶安装了基站,大家也不知道是哪个单位安装的。

对于突如其来的基站,邻居们的意见也挺大,甚至希望将基站移到其他地方去或者拆除。业主张先生表示:基站周围会有电磁辐射,不管大小会对人体造成伤害,没有任何人告知我们业主,私自在我们的生活环境中安装辐射源,以后说不定会有更多的基站安装在我们买的房子周围,不仅侵害我们的权益更威胁到我们的健康。

大家口中的基站到底长什么样子?哪家单位安装的?为什么要安装基站?带着一系列问题,记者来到清华园小区。小区物业的工

作人员告诉记者,三月份就接到了社区通知,要求我们必须配合好通信基站安装。这次安装基站的单位是联通公司,听说主要是为了升级改造5G设备。

在小区物业工作人员的带领下,记者来到了7号楼一单元的楼顶。首先看到了是安装在不同方位的,大约两米高的天线,这些天线多数都固定在距离楼顶约50厘米的墙壁上。楼顶上还有10余个天线,根据现场的痕迹可以辨别出新安装的天线有三个。“楼顶的最高处还有三个一米多的箱体,也是新安装的。”小区物业工作人员告诉记者。

济南铁塔章丘办事处相关负责人郭涛告诉记者,为加快5G建设,通信基站建设已经纳入区域控制性规划和重大项目建设规划,今年章丘要建设1100余个基站。

通讯基站的辐射到底有多大?会不会对人体造成危害?郭涛表示,通信基站的辐射没有很大的危害,国家规定的基站辐射标准功率密度小于40微瓦/平方厘米,现在通信基站建设时严格执行国家标准,甚至一个正在工作的无线路由器的辐射量都可能是通讯基站的几十倍,希望大家能合理认识基站辐射。



楼顶上有三个箱体,是基站的一部分。 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 支倩倩 摄

牢树底线思维 促进安全生产

济南方大重弹汽车悬架有限公司扎实做好安全生产各项工作

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 支倩倩 通讯员 王洪新

突出重点人群
安全互查不走过场

济南方大重弹始终坚持以人为本、安全为先的理念,根据不同工序、不同岗位,制定具有针对性的安全检查方案。

公司重点围绕焊工、电工、登高作业工、起重工等特种作业人员以及其他存在危险作业的一线工作人员为检查重点,严格落实特种作业人员持证上岗和一线员工定期接受安全培训的工作要求,保证职工掌握必需的安全操作技能;围绕企业员工安全操作规程、企业各级领导干部、管理人员、技术人员的安全履职情况重点督查,确保安全互查不走过场。

重点部位重点管控
作业过程全程专人监护

对各类储罐、易燃易爆可燃物质仓库、人员聚集场所、有限作业空间以及粉尘产生聚集设备部位为检查重点,重点部位重点管控,督促生产一线做到危险因素识别到位、警示标识到位、安全设施到位、应急措施到位。突出5S管理标准,重点检查企业危险作业及重大危险源、重大风险管控措施落实情况,设备检修SIP执行及环保设备运行管理等情况,及时发现和整改安全生产问题。

公司系统梳理车间生产工

当前,疫情防控与复工复产相叠加,新问题、新风险、新挑战层出不穷。济南方大重弹汽车悬架有限公司牢固树立红线意识底线思维,扎实做好安全生产各项工作,结合上级关于安全工作的各项建议,以开展安全、5S及设备管理综合检查工作为抓手,有效推进企业安全、5S及设备管理工作。



以“安全第一”理念抓好生产工作。

艺流程,以登高作业、临时用电作业、检维修作业、吊装作业等检维修危险作业为检查重点,督促各工序做到在危险作业过程中风险全面分析、安全措施有效落实、作业过程全程专人监护,严防作业过程中执行不到位导致的人身伤亡事故发生。同时,针对车间易燃易爆易中毒场所进行反复核查、重点整顿。

多渠道安全警示教育
实现企业安全管理全覆盖

针对安全互查工作中暴露出的突出问题,结合公司制定和落实针对性的整改措施。公司广泛开展反“三违”(违章指挥、违

章作业、违反劳动纪律)活动,通过多方式、多渠道进行安全警示教育,提高公司上下的安全意识,督促车间员工自觉遵守安全操作规程,努力实现自我约束和自我防范。

公司通过签订责任书,定期考核安全工作等措施,兑现奖惩,落实企业班子成员、车间班组长安全生产一岗双责和企业安全管理机构、安管员的专职守则,将企业安全管理网络延伸到班组一线,实现企业安全管理全覆盖。同时,以安全互查为契机,进一步完善隐患排查治理长效机制,确保企业安全责任、安全投入、安全培训、安全管理、应急救援五到位,有效提升企业安全管理水平。



截至目前,共举办各类宣讲活动50余次。

章丘区环卫中心全方位宣传 让垃圾分类意识入心入脑

本报4月23日讯(记者 支倩倩 通讯员 芦小珍) 为扎实推进生活垃圾分类示范片区、试点社区(村)创建工作,扩大生活垃圾分类受众面和覆盖率,增强居民对垃圾分类知识的了解,连日来,章丘区环卫中心以营造氛围为着力点,全方位开展垃圾分类系列宣传活动,助力垃圾分类工作深入开展。

据悉,区环卫中心专门成立生活垃圾分类宣讲团,围绕“为什么分、怎么样分、如何参与”三部分内容,多频次、压茬式广泛开展垃圾分类知识“进机关”“进学校”“进社区”“进村居”等活动,普及常识、答疑解惑、培训骨干,充分调动街道、部门、社区、村居参与垃圾分类的积极性和主动性,努力形成培训一次、带动一批、辐射一片的连锁效应。截至目前,共举办各类宣讲活动50余次。同时,在社区、村居公共活动场所,垃圾桶设置点、绿化带等位置,张贴垃圾分类公示牌,“四分类”标

识牌,悬挂横幅标语,制作垃圾分类文化墙面,以图文并茂形式对垃圾分类相关知识进行展示,大力宣传造势,营造浓厚氛围,真正使居民能看到、能想到、能记牢,让垃圾分类意识入心入脑。

记者了解到,为全方位开展垃圾分类宣传活动,区环卫中心先期印制5万余份家庭生活垃圾分类指南彩页,通过走村入户、上门宣传等形式,面对面、手把手指导居民如何正确掌握垃圾分类方法。同时,为扩大垃圾分类覆盖面和知晓率,与居民、党员签订《村民垃圾分类承诺书》《党员干部垃圾分类承诺书》,切实让居民懂分类、会分类、真分类,形成良好习惯,提升行动自觉。另外,通过刊发《发挥党员先锋模范作用,强力推进垃圾分类——致区直机关广大党员倡议书》,充分调动党员干部参与垃圾分类热情。通过全方位的宣传活动,努力营造人人参与、人人践行、人人有责的良好社会氛围。